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“Η Ζωή και το έργο του 

Αγίου Νεκταρίου”.

“Παρουσίαση Αγίων Τόπων”

“Παραδοσιακοί χοροί Καπαδοκίας – Ικονίου – Μικρασιατών”.
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-Πνευματικό Κέντρο “Ο Άγιος Φώτιος”.

 Kαθήλωσε και συγκίνησε τους ακροατές της Σχολής Γονέων Κατερίνης η 
πρεσβυτέρα Καλυψώ Δημητριάδη την Δευτέρα 2-12-2013.

Μία εκπληκτική και εξαιρετικά πρωτότυπη βραδιά βίωσαν οι φίλοι της Σχολής 
Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης με την  παρουσίαση της ομιλίας σε 
λυρικό έμμετρο στοίχο από την  ομιλήτριαπρεσβυτέρα  Καλυψώ Δημητριάδη, 
τη Δευτέρα 2/12/2013, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Κατερίνης. Το θέμα  
ήταν “H Ζωή και το Έργο του Αγίου Νεκταρίου”. Ο λυρικός έμμετρος λόγος 
της για τη ζωή του Αγίου Νεκταρίου καθήλωσε τους ακροατές ,ενώ στο τέλος το 
συγκρότημα παραδοσιακών χορών Παμμεγίστων Ταξιαρχών Περιστερίου Αττικής 
έδωσαν νότα χαράς και ενθουσίασαν με τη δεξιοτεχνία τους . Η ομιλήτρια 
ξεκίνησε έμμετρα το βίο του από την πατρίδα του ,τη Συλυβρια της Θράκης. 5
ο παιδί ευσεβούς οικογένειας ο Αναστάσης με αγάπη για τον Θεό και τα γράμματα αφού από  
την ηλικία των 5 χρόνων ήξερε κιόλας το ψαλτήρι και τα απολυτίκια των αγίων. Μικρό και 
φτωχό παιδί με θαυματουργικό τρόπο φτάνει στην Πόλη για να πάει στο σχολείο, αλλά στην 
αρχή υποφέρει δουλεύοντας σε έναν αγέλαστο σκληρό έμπορο καπνών, έως ότου η αγάπη κι 
η εμπιστοσύνη του στον Χριστό και η αλληλεγγύη ενός γείτονα τον απαλλάσσουν και 
τελειώνει το σχολείο. Εικοσαετής και απόφοιτος σχολαρχείου εκάρη στη Χίο μοναχός με το 
όνομα Λάζαρος και στη συνέχεια χειροτονείται διάκονος με το όνομα Νεκτάριος στον Άγιο 
Μηνά.

Η ομιλήτρια ξεκίνησε έμμετρα το βίο του από την πατρίδα του ,τη Συλυβρια της 
Θράκης.



Το όνειρό του για σπουδές πραγματοποιήθηκε όταν ο άρχοντας Χωρέμης τον 
έστειλε στην Αθήνα για το γυμνάσιο και στη συνέχεια ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
Σωφρόνιος για τη Θεολογική Σχολή. Ανήκοντας στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας 
πήρε άξια όλους τους βαθμούς της ιερωσύνης κι έγινε επίσκοπος Πενταπόλεως. 
Δυστυχώς όμως, κάποιοι τον συκοφάντησαν κι επαύθη από τον Πατριάρχη. 
Πάμφτωχος και συκοφαντημένος βρέθηκε στην Αθήνα ,όπου στο φτωχικό της τον 
φρόντισε μια νοικοκυρά, ώσπου οι προσευχές, τα δάκρυα και η φτώχεια καθώς και 
το ανυπόστατο των φημών τον έκαναν ιεροκήρυκα, αρχικά στην Κύμη Ευβοίας, 
στη συνέχεια στη Λαμία και τέλος διευθυντή της Ριζαρείου Σχολής στην Αθήνα. Με 
προσευχή και νηστεία συνέτιζε τους ατίθασους μαθητές, με το λόγο και τις 
πατρικές του νουθεσίες τους τόνιζε το μεγαλείο της ιερωσύνης. Η αγάπη και η 
προσωπική του φροντίδα επεκτεινόταν και στους φτωχούς υπαλλήλους της σχολής 
με ταπείνωση και στοργή.
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Η γνωριμία του με κάποιες αγνές κοπέλες που ήθελαν να αφιερωθούν στον Χριστό 
τον κατεύθυναν στην αναστήλωση μιας παλιάς μονής της Ζωοδόχου Πηγής στην 
Αίγινα, όπου με κόπο, δάκρυα και θαύματα από την Παναγία-την οποία αγαπούσε 
και υμνούσε με νέους ύμνους και ποιήματα- θαυματουργικά αποπεράτωσε. 
Άλλωστε θαυματούργησε με την πρώτη φορά που ήρθε στην Αίγινα καθώς 
θεράπευσε ένα δαιμονισμένο παιδί, πράγμα που συγκίνησε τους κατοίκους που τον 
βοηθούσαν όπως μπορούσαν. Η ζωή του αναλώθηκε στα κηρύγματα, στις διδαχές 
και στα συγγράμματα .Για άλλη μια φορά όμως συκοφαντήθηκε μαζί με τις 
μοναχές παρόλο που γρήγορα έλαμψε η αλήθεια. Ασθενής μεταφέρθηκε στο 
Αρεταίειο κι όταν κοιμήθηκε θεράπευσε με τη φανέλα του, που ακούμπησε στο 
κρεβάτι, το διπλανό άρρωστο. Μετά από έξι μήνες παλιοί Ριζαρίτες μαθητές του 
άνοιξαν τον τάφο για να προσκυνήσουν το λείψανο και το βρήκαν ανέπαφο και 
ευωδιαστό. Το ίδιο και στα 3 χρόνια και στα 10 χρόνια μυρόβλυζε και ο Άγιος ήταν 
θαυματουργός. Στα 20 το λείψανο διαλύθηκε για να μοιραστεί ως ευλογία κάποιο 
τμήμα του σε ναούς και μονές κυριολεκτικά σε όλη την υφήλιο. Κατά τη μαρτυρία 
παλιών του μαθητών ο Άγιος Νεκτάριος ήταν σεβάσμιος, πράος, μειλίχιος, 
ελεήμων, άνθρωπος της προσευχής. Η γλαφυρή λυρική απόδοση της ζωής 
μαρτυρία-ομιλία της πρεσβυτέρας κ. Καλυψώς Δημητριάδη έκλεισε με τους 
ζωντανούς παραδοσιακούς χορούς.
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Η επόμενη ομιλία προγραμματίστηκε για τις 9/12/2013 με ιατρικό θέμα και 
ομιλητή τον κ. Χρήστο Εμμανουηλίδη, ογκολόγο με θέμα « ΚΑΡΚΙΝΟΣ…Τι πρέπει να 
γνωρίζουμε…»
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